

特别关注

使用微信小程序 安全细节莫大意

微信小程序是一种不用下载就能使用的手机应用,它既实现了“触手可及”的梦想,也体现了“用完即走”的理念。用户扫一扫或者搜一下即可打开,再也不用担心内存不够、流量不够、网速不快难以下载App等问题。

就应用情况而言,微信小程序的应用数量已超过了一百万,覆盖200多个细分的行业,每日活跃用户两亿,极大地便利了用户的日常生活。

在信息安全方面,微信增强了个人隐私保护机制,但从目前来看,微信小程序的安全保密隐患不仅不容小觑,还因其隐蔽性更加令人防不胜防。

教您一招

这个功能若不关 手机充电会很慢

不知道大家有没有发现,在给手机充电的时候,有时速度非常快,但是有时却变得非常慢,检查之后发现充电器和手机都没有问题。这种情况该怎么解决呢?



打开手机设置页面,然后找到“省电与电池”选项,打开之后点击右上角的“电池”图标进入“电池设置中心”,此时可以看到一个“智能充电保护”选项,手机充电速度之所以会变慢,就是由于这个开关处于开启状态导致的,因此只需点击“智能充电保护”选项,然后将其关闭即可。

□小俊

玩机心得

常用手机拍照技巧 现学现用立竿见影



微距拍摄

说到手机拍照,相信大部分人都知道怎么拍,但是往往都只是停留在初级阶段,仅仅知道怎么拍,对于怎么拍才好看,却不甚了解。下面笔者就跟大家分享几个实用的手机拍照小技巧。

- 1.打开手机相机里面的九宫格网格线,该功能有助于发现一些构图问题,例如水平方向有没有端正、人物是否居中等等。
- 2.学会正确对焦,拍照的时候点击一下屏幕,然后将对焦圈对准拍摄主体,当看到周围背景被虚化后再点击拍摄键。
- 3.用大光圈/微距模式拍特写。这两个模式可以较好地虚化拍摄主体的周围背景。
- 4.拍照的时候手部一定不要抖动,双手持手机比单手更加稳定。
- 5.长按拍摄键可以连拍,连拍模式适合拍运动状态下的物体,拍完后选取最好的一张即可。
- 6.手机拍照尽量少用电子变焦,因为变焦后画质会变差。
- 7.用手机拍照时,不要让画面里的内容太杂乱,有一两个主体,表达一个主题即可。人太多的时候,找个人少的角度或者等到人少的时候再拍。

□天空

安全提醒

网络安全专家表示,在使用小程序时,安全细节一定要注意。

谨慎使用 使用小程序前,先查看其运营公司和相关公众号,辨别该小程序的身份;在选择功能类似的小程序时,尽量使用大品牌或自己熟悉、使用过的;不要随意扫码进入小程序;不要随意使用“附近的小程序”等功能。

谨慎授权 在进行敏感信息授权时要特别注意,在小程序想要访问通讯录、获取位置信息、使用摄像头、读取手机短信或相册时,除非

对这个小程序非常信任,否则一般不要授权。

勿传密件 如果使用智能手机拍摄、存储涉密文件,而该手机在网上、收发短信中感染了病毒或被植入木马程序遭远程控制时,极易导致涉密信息被窃取。因此不要使用手机处理、传递涉密信息。

及时关闭 微信小程序是人们日常生活中经常会接触到的工具,打开小程序后,它就会留在微信首页的下拉栏里,如已使用且通过相关授权,在使用完后要记得及时将其关闭。

综合整理自网络

相关案例

A

网友小E反映称,家里的老人在玩微信时突然弹出一个小程序导致手机卡顿,老人在不知情的情况下一顿乱点后,被这个小程序骗走了386元。

B

赵先生说,前些天父亲的一位微信好友给他转发过来一个以“祈福”为名号的小程序,外观上像是朋友圈常见的性格测试类小游戏,内容却一点也不简单。点击小程序后,系统会提示进行上香、点祈福

灯等步骤,所上香火和祈福灯都标有价格。祈福灯花样更是多达17种,选中灯种后会跳出相应提示,点击确认后便要你充钱。赵先生说,这类小程序简直就是圈钱工具。

C

某机关工作人员赵某写材料时,为图方便对涉密文件拍照、扫描,并上传至微信的图文识别小程序,将图片转为文字输出。他认为未将涉密文件发送给他人的行为是安全的,但他的行为导致了涉密信息上传到了互联网,极易导致涉密信息外泄。

选购指南

买手机 不能只在网上看

今天笔者跟大家分享一些购买手机时容易被忽视的方面,建议大家不仅要看看网上的手机测评内容,还要去实体店实际感受一下。

手机的质感和质量需实际感受 手机的硬件配置参数很重要,在官网可以查看,各种数据一目了然,但是手机的质感和质量是很难通过图片和视频感受到的,粗糙的材质不仅会影响手感,在质量上也很难保证。当然可以去官网查看具体的材质,不过做工还是需要自己上手体验,不妨到线下实体店自己感受一下相应手机的质感、手感及运行情况。

留意手机的边框缝隙、充电口等等 这些因素是很难在网上看清楚的,细节决定成败,如果手机的这些方面不尽人意,足以证明手机的制造工艺有问题。若缝隙大到可以插入纸片,那么后期藏纳的污垢也很难清理出来。

不要过于追求完美 既要求手机价格低、性能好、做工好,外观还得炫酷,这是不可能的,一分钱一分货,另外消费者的需求也不可能全都得到满足,大家只要尽可能地认准几个要点选择即可。比如价格低、性能好,那么做工或许就一般;质感好、外观炫酷,那么价格或许就偏贵。总之,不要过于追求完美,人无完人,手机产品也是如此。

□浩南

有此一说

这些照片别发朋友圈

做核酸晒朋友圈、日常出行晒朋友圈……但您知道吗?这可能会泄露个人的相关信息,造成财产损失,甚至危害人身安全。那么,在朋友圈晒照片时,还有哪些禁忌呢?

不要晒火车票、机票 机票和火车票的条形码或者二维码含有乘客的个人信息,包括身份证号等,有被人利用窃取信息的可能。

不要晒护照、车牌 这些照片会透露你特定时间所处的特定位置,也会透露你的生活圈范围。

不要晒位置 在朋友圈里发布带有位置信息的图片,会暴露个人的位置信息,使不法分子作案成功率直线飙升。

不要晒孩子照片 爱晒

孩子照片的父母们,不妨限制一个分享的范围,以分组的形式分享给亲友看。

不要晒老人照片 晒家中老人的照片,容易被他人利用。如果有人借此对老人说出家人的姓名,再附加一条谎言,都有可能让老人上当受骗。

据《中老年时报》

原来如此

手机飞行模式原来这么有用

对于手机的飞行模式,很多人都以为只有坐飞机时才用得着,若是不坐飞机,这功能毫无用处。虽说飞行模式最初研发出来确实是为了保障乘坐飞机时,能让手机不发射也不接收信号,以免干扰飞机的飞行。但实际上,它却还隐藏着不少生活中能用得着的实用功能。

重启网络 想必每个人都有过这样的经历,手机在某个时刻或者某个地段突然上网速度变得很慢,甚至没有信号了,要是正有要紧工作在处理,或是和别人聊得正欢,心里真的不是一般的着急。

遇到这种情况时,只要将飞行模式打开,等所有网络信号都断掉后,再重新将飞行模式关闭,网络信号大概率就会恢复正常了。因为飞行模式打开再关闭的过程,相当于重启了手机网络,手机会对周围信号重新进行搜索,于是手机又



能重新上网了。

让手机电量更耐用 出门在外,正在用手机处理不需要网络的工作或其他事情时,电量却突然告急,出现“电量低于20%”的提醒,而身上没带充电器也没有充电宝,怎么办?不妨开启飞行模式,能省下很多电量,等处理完后需要用到网络时,再关闭飞行模式即可。为什么开启飞行模式能节省手机电量呢?那是因为手机上的各种无线信号的收发,比如手机网络、WiFi等功能的耗电量是比较大的,打开飞行模式,

就相当于把手机天线给关了,自然就能省下一部分电量了。

防骚扰 当感觉很累,或是心情不好时,很想一个人静静,不想接任何人的电话,这个时候打开飞行模式,再手动连上WiFi,就能享受一个人的独处时光了,既能上网,又可以避免被电话打扰。这个功能对于想静心玩两把游戏、不想被电话打扰的人来说,也同样有用。不过用完之后,别忘了关闭飞行模式,否则电话会一直打不进来。

专治玩手机的熊孩子 家里如果有熊孩子总爱吵着要玩手机,不给就打滚撒泼的,可以将手机飞行模式打开后再递给他,这个时候手机网络就被全部断掉了,熊孩子想看视频看不了,想玩游戏也没法玩,自然就断了玩手机的念想了。

□久叔